

Ecole maternelle
3 rue Maurice Aribaut
31530 Lasserre

PROCES VERBAL
3^{ème} CONSEIL D'ECOLE
15 JUIN 2021 – 18h

Présentation des membres du Conseil d'école restreint

Enseignants :Christine Oriola, Stéphane Gouault (directeur)

Elus / représentants des municipalités : Valérie Pinel (1^{ère} adjointe Mairie de Lasserre-Pradère, commission scolaire au Sivom), Fanny Boucher (coordination enfance et jeunesse), Laura Cacciuttolo (adjointe Alsh maternelle).

Parents délégués :MmesBallesio etCorreia

Excusés : Mr Unal (IEN Circonscription de Léguevin), Marie Goudoumé (enseignante, excusée restriction covid-19), Catherine Terrom (enseignante, excusée restriction covid-19).

1) Alsh

- Présentation de l'équipe

Laura, Dayana, Jenniferet Virginie. Dylan contrat arrive à terme au 31 aout. Il faudra recruter pour la rentrée.

- Effectifs de fréquentation

Le matin entre 7 et 19 enfants

Le midi entre 77 et 84

Le soir entre 31 et 47

Mercredi entre 19 et 27 la moitié part à 13h30.

- Projets :

- Yoga : sur toute l'année tous les groupes sont passés.
- Danse : spectacle semaine prochaine.
- Chorale : spectacle également.
- Autour de la famille : lecture de contes et cahier de famille.
- Recyclage / compostage : mené par Dylan en service civique et à pérenniser sur le temps péri-scolaire.
- Nous sommes référencés comme point de récupération bouchon pour le secteur.
- Point de récupération à l'école pour les cartouches d'encre et à l'élémentaire pour les piles.

2) Rentrée scolaire 2021

- **Effectif prévisionnel pour la rentrée 2021 :**

77élèves sont inscrits pour la rentrée de septembre 2021. A l'heure actuelle :

- 21 élèves en Petite Section, 22 si on a des nouvelles de la famille Audoubert pour l'inscription de Léna (dossier déposé dans boîte aux lettres),

- 23 élèves en Moyenne Section (2 départs, une arrivée),
- 33 élèves en Grande Section.

Pas de fermeture de classe pour l'année scolaire à venir, mais grosse menace pour l'année suivante.

- **Organisation de l'équipe pédagogique :**
 - Pas de changements au sein de l'équipe enseignant / Atsem.
- **Organisation du temps de repos des petits et des moyens :**
 - Nous maintenons l'organisation actuelle, à savoir : sieste proposée pour les élèves de petite section dans les 2 dortoirs de l'école. Temps de repos avec sieste possible sur les tapis + serviettes pour les moyens dans les deux classes du bâtiment principal + Temps calme pour les grands dans les classes.

3) Coopérative scolaire

BILAN COOPERATIVE SCOLAIRE AU 15 JUIN 2021

	ENTREES	SORTIES
Achat de plantes auprès de la FCPE		148,40 €
Sortie Forêt de Bouconne		565,50 €
Achat d'un disque dur pour ordinateur direction		79,99 €
<u>Divers achats</u>		120,33 €
Frais de tenue de compte		2,60 €
		SOLDE au 15 juin : 3177,50 €

Dépenses prévues :

- Cinéma avec cinefol 31 → environ 250 € si on se base sur les années précédentes
- Théâtre Billenbois → 667,50 €
- Sortie classes PS et MS : Zoo Plaisance du Touch → 682,00 €
- Sortie classes MS/GS et GS : ferme pédagogique → 682,00 €

Total dépenses en attente : 2081,50 €. Il resterait 1096 € en cette fin d'année scolaire.

Nous tenons à remercier tous les parents et l'association de parents d'élèves la FCPE, qui grâce à leurs dons nous permettent de faire vivre la coopérative scolaire, ce qui signifie la construction et l'aboutissement de projets pour le plus grand bénéfice et bonheur de leurs enfants.

- **Financement à prévoir :**
 - Nous maintenons nos commandes pour réaliser un élevage d'escargots et de coccinelles pour l'année scolaire 2021 – 2022.

Don de la société informatique de Monsieur Marson, papa d'élève :
4 ordinateurs portables.

4) Sécurité dans les écoles

- L'exercice incendie n°2 s'est déroulé le mardi 8 juin à 10h10. Toutes les consignes ont été parfaitement respectées par tous les acteurs.
- L'exercice PPMS risques majeurs (scénario tempête) a été réalisé le mardi 18 mai à 10h00. Il s'est parfaitement déroulé et les consignes ont été respectées par tous les acteurs. Il a néanmoins fait apparaître un risque de chute de deux grosses branches sur le préfabriqué de la classe de Mme Goudoumé en cas de tempête. Un élagage semble obligatoire. Le directeur l'a signalé en mairie et au Sivom. Réponse de la mairie aujourd'hui : « Les employés municipaux viendront voir les travaux d'élagages de ces branches ».

5) Projet d'école - Bilan des actions menées

a. Liaison GS/CP

Une réunion entre enseignantes GS et CP s'est déroulée le jeudi 21 mai 2021 à 16h30 à l'école élémentaire.

Les élèves de GS iront visiter l'école élémentaire en 2 groupes le 25 juin après-midi. Visite des locaux, des classes, de la cour, du réfectoire. Pas de projet entre les élèves de GS et ceux de CP du fait du non brassage.

b. Préparation à la scolarisation :

Nous n'avons pas pu accueillir les enfants de la crèche et du centre social de Lévignac suite à la situation sanitaire qui empêche tout brassage. Nous n'organiserons pas de visite collective de l'école sur cette fin d'année scolaire. Lors des rendez-vous d'inscription à l'école maternelle pour les futurs petits, le directeur a invité les familles à venir avec leur enfant. Une visite de l'école a pu être faite pour tous les futurs élèves à ce moment-là.

- ##### c. Langues étrangères:
- Les projets ont pu être menés dans chaque classe, en anglais principalement et dans d'autres langues parfois. Lors de la « Semaine des langues » (du 17 au 21 mai), des actions ont eu lieu dans chaque classe. L'Espagnol sera abordé plus en profondeur dans l'école auprès de tous les élèves à partir du mois de novembre. En effet, les enseignants de l'école seront en stage durant les vacances de Toussaint pour se préparer à ce nouvel enseignement.

- ##### d. Usep.
- Les rencontres prévues sur cette fin d'année ont eu lieu.

Toutes les classes ont participé à la rencontre USEP au Domaine d'Ariane à Mondonville le vendredi 28 mai.

- ##### e. APC (2020-2021).
- Les séances d'APC se sont poursuivies jusque début juin. Des élèves de moyenne section ont pu intégrer ce dispositif.

6) Manifestations réalisées / manifestations prévues école

Les spectacles et sorties scolaires prévus ont été maintenus.

Le 4 mai, toutes les classes sont allées à la Base de Loisirs de la forêt de Bouconne pour une journée d'activités et de promenades.

- . Le 28 mai, rencontre USEP au Domaine d'Ariane.
 - . Le vendredi 11 juin, toutes les classes ont pu visionner les films du thème « Loups tendres et loufoques » à la salle des fêtes de Lasserre-Pradère dans le cadre du projet « école au cinéma ».
 - . Le lundi 14 juin, toutes les classes ont assisté au spectacle de la compagnie Billenbois intitulé « Pois Princesse en trois fois ». La représentation s'est tenue dans la salle de motricité de l'école.
 - . Mardi 29 juin, les classes de PS et MS passeront la journée au zoo de Plaisance du Touch.
 - . Vendredi 2 juillet, les classes de MS/GS et GS se rendront au château de Bergues à Odars.
- Pour toutes ces sorties, le transport est payé par le SIVOM (budget annuel) et les visites, animations et spectacles par la coopérative scolaire.

7) Locaux / Equipements

- **Travaux demandés par l'école au Sivom:**
 - Aménagement de l'entrée de la classe de Mme Goudoumé (l'accès est compliqué en période de pluie, les enfants et les adultes intègrent la classe avec des chaussures très sales).
 - Installation branchement internet dans la classe de Mme Terrom.
 - Révision des appareils climatiseurs dans les dortoirs et classes. Il fait 29°C dans les classes équipées, 34°C dans les autres (PS et MS)
 - Elagage des 2 branches au-dessus de la classe de Mme Goudoumé.
- **Investissements demandés par l'école au Sivom :**
 - **Vidéoprojecteurs dans chaque classe.** Les deux classes de Grande Section seront équipées cette année grâce au projet ENIR 2021. L'équipe enseignante demande l'équipement des deux autres classes ou au moins l'achat d'un vidéoprojecteur mobile qu'elles se partageront. Le dossier est en cours dans les mains du service administratif du Sivom qui est en contact avec le rectorat, la signature définitive n'est pas encore faite. Le sivom dit qu'il fera au mieux.
 - **Humidité dans la salle de motricité :** pas de risques mais il faudra refaire l'étanchéité voir si possibilité de faire marcher l'assurance.
 - **Remplacement des vieilles structures de jeux de la cour de l'école.** (Pas au budget cette année. Refaire la demande pour l'année prochaine). Si cabane est dangereuse elle sera retirée mais pas remplacée car pas au budget de cette année.
 - **5 postes lecteur cd usb.** Devis prêt à être envoyé.
 - **2 Lunii** (60 euros) :
 - **Classe de Moyenne / Grande section :** Tableau créatif en bois.

Sont arrivés durant cette période :

- **Coin poupées**
- **Classe de Grande section :** 1 colonne 12 plateaux.
- **Classe de Moyenne section :** Chevalet pour peinture pour 3 enfants.

8) Questions des parents d'élèves :

-Outils de communication SIVOM : Qu'en est-il de l'outil Facebook? Une communication à tous les parents sera-t-elle faite pour informer les parents de l'existence de la page FB? Quel type d'information va transiter par cet outil? Par l'outil email?

-Gestion de la grève du 26 février 2021 : les parents déplorent avoir dû supporter le coût du repas et de l'AIC associé ce jour-là alors qu'aucune possibilité ne leur a été offerte d'annuler ces repas. Peu de communication de la part du Sivom aux parents concernant cette facturation.

-Qu'en est-il de la communication aux parents concernant les raisons de l'extension des dates de fermeture de l'ALSH?

-Activités proposées sur le temps ALSH; est-il envisageable d'informer les parents des activités de groupe?

Tarifs:

-Quel est l'avancement du travail sur les tarifs cantine/ALSH?

-Le paiement par CESU peut-il être remis à l'ordre du jour? Le montant économisé par les parents qui y ont accès n'étant pas négligeable.

-Est-il possible d'envisager un tarif de fratrie pour la cantine et ALSH?

Cantine:

-Le marché public pour le prestataire ANSAMBLE arrive à son terme, quels sont les critères de dépouillement du marché public?

-Pourquoi ne pas s'inspirer de Lé vignac qui opte pour une cuisine faite sur place dans ses écoles? Est-il envisageable de s'associer à Lé vignac pour la prestation des repas?

ALSH été:

-A quelle date les camps d'été pourront-ils être confirmés?

Questions envoyées tardivement Mme Pinel propose de faire une réunion entre parents et élus Sivom pour pouvoir y répondre.

Communication des différents projets sur le temps d'Alsh que pour les enfants qui fréquentent régulièrement l'Alsh.

Blog de l'école : proposition renouvelée par le directeur de faire passer des informations simples Sivom (administratif et animation) par le blog école.

9) Points ajoutés :

Animation : équipes éducatives : sur la présence d'un représentant du service animation, pour les enfants qui fréquentent les accueils.

Modification du terme Alae par Alsh : périscolaire (matin midi soir et mercredi) et extra-scolaire pour les temps de vacances. Réponse : la présence de personnels périscolaire est envisageable lors des équipes éducatives. Il appartient au président du Conseil d'école (le directeur d'école) de les inviter, s'il estime que leur point de vue peut éclairer la réunion.

Clôture du conseil d'école : 19h15

M. Gouault
Directeur



Emargement :

Mme Pinel
Mairie Lasserre
Sivom



Mme Ballésio
Parent élève FCPE



